

非追逐流量，而是原创性、独特性，以及与用户需求的真实连接，无论是满足知识渴望，提供趋势判断，还是简单地“图一乐”。

## 科技 + 人文 让我扎根上海

谈及为何将创业大本营设在上海，王依然有自己深思熟虑的考量。“首先是我的第一份工作在上海；其次，综合考虑了地理、饮食、未来产业发展、个人喜好、天气这些原因。”

在他的眼中，上海的魅力远不止于印象中的小资情调与咖啡文化。它是一个兼顾人文与科技的城市。王依然坦言，在杨浦、张江等区域，聚集着大量生物制药、人工智能、机器人等前沿产业集群，“有很多人在里边工作、研发，这是上海的工业基础”。

这种深厚的产业底蕴，为科技内容创作者提供了宝贵的资源与灵感。王依然分享，他们曾与上海的机器人公司、AI企业合作，将产业



王依然，“图灵的猫”创始人，一位专注人工智能、AI科普与测评的创业者。

一线动态转化为观众喜闻乐见的内容。“对我来说，上海有人文气质、国际视野，也有科技产业链、落地合作的机会，是最好、最适合创意的地方。”

上海出台的“沪九条”等扶持政策，更是让王依然感受到了上海对内容创作者的支持。王依然说，杨浦区的V聚场配备了专业的灯光、

摄影器材，解决了他们作为科技公司在拍摄场地上的实际困难。对创作者一些实质性的鼓励，比如落户、租房补贴等，更是从官方层面认可了内容创作作为一个行业价值。

在积累了丰富的内容创作经验和AI技术理解后，王依然的团队迈出了更大一步：开发一款面向全球创作者的AI辅助工具——“创伴”。它不是一个简单的对话或生成工具，而是有着AI与人类创作者关系的深刻思考能力——大部分用户希望有自己的主体性。

王依然观察到，市面上很多工具鼓吹“让AI代替一切”，

但这违背了创作的本质。因此，“创伴”的设计哲学是“AI作为保姆或助手”，而非替代者。它更像为创作者量身定做的“钢铁侠盔甲”。

在AI技术日新月异的当下，他坚持认为，技术的温度在于服务人的创造性，而非消解它。真正的融合，是科技与人文的融合，更是工具与价值的磨合实践。F